
ANGABEN ZUR ERSTELLUNG EINES 
WOHNGEBÄUDE - 

ENERGIEVERBRAUCHSAUSWEISES

2. Gebäudestandort 

Straße, Nr.: 

PLZ, Ort:

Anzahl Wohneinheiten:
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Name, Vorname 

Straße, Nr.: 

PlLZ, Ort: 

Telefon: 

E-Mail:

1. Anschrift

3. Allgemeine Angaben

Anlass

Vermietung/Verkauf Modernisierung/Erweiterung

4. Informationen zum Wohngebäude (überwiegend Wohnnutzung)

Energieverbrauchsausweise können NUR für Wohngebäude 
mit mehr als 4 Wohneinheiten 
oder Baujahr nach 01.11.1977. 

Für Wohngebäude die bis zu 4 WE besitzen oder dessen  
Baujahr vor dem 01.11.1977 ist, muss  

ein Energiebedarfsausweis ausgestellt werden.

Baujahr

Bundesland:



Gebäudetyp:

Freistehendes Haus Doppelhaushälfte Reiheneckhaus

Reihenmittelhaus Sonstiges Wohngebäude

Angaben zur Erstellung eines Energieverbrauchsausweises

Wohnfläche:

Baujahr der Heizung:

m²

Unterer Gebäudeabschluss:

unbeheizter Keller

beheizter Keller

Bodenplatte

Raumlüftung:

Fensterlüftung

Anlage ohne Wärmerückgewinnung

Mechanisch gekühlt

Schachtlüftung

Anlage mit Wärmerückgewinnung

Einsatz von erneuerbaren Energien:

Keine

Wärmepumpe

Biomasse

Solarzelle

Solarkollektor

Windkraft

Wasserkraft
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Angaben zur Erstellung eines Energieverbrauchsausweises

10. Heizungsanlage
Machen Sie hier Angaben zur Heizungsanlage des Gebäudes.

Falls Sie den mit Gas oder Öl betriebenen Typ Ihrer Heizungsanlage nicht bestimmen können, wählen Sie den 
Niedertemperaturkessel aus.

Standardkessel (fossil) 

Brennwertkessel (fossil) 

Nah-/Fernwärme -Übergabestation 

Etagenheizung (Niedertemperatur) 

Kohle- oder Holzofen 

Stückholz-Feuerung

Niedertemperaturkessel (fossil) 

Bernnwertkessel verbessert (fossil) 

Wärmepumpe-Luft/Wasser 

Wärmepumpe Sohle/Wasser 

Etagenheizung (Brennwert) 

Elektro-Direktheizung

Elektro-Speicheröfen Pellet-Feuerung

Energieträger:

Heizöl 

Kohle 

Koks 

Erdgas 

Flüssiggas 

Stückholz

Nah- und Fernwärme mit Kraft-Wärme-Kopplung, regenerativ

Pellets

Strom

Nah- und Fernwärme aus Heizwerken, regenerativ 

Nah- und Fernwärme mit Kraft-Wärme-Kopplung, fossil

Nah- und Fernwärme aus Heizwerken, fossil

Standort der Heizungsanlage:

außerhalb der beheizten thermischen Hüllfäche (z. B. unbeheizter Keller)

Baujahr der Heizungsanlage:

innerhalb der beheizten thermischen Hüllfäche
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11 Warmwasseranlage

Angaben zur Warmwassererzeugung

Wählen Sie aus, ob die Warmwassererzeugung durch eine der angegebenen Heizungsanlagen oder in einer separaten 
Anlage stattfindet. 

Art der Warmwassererzeugung:

in separater Anlage enthalten

pauschal in Heizungsanlage enthalten

Gas-Speicherwassererwämer

Gas-Durchlauferhitzer

Elektro-Kleinspeicher

Elektro-Durchlauferhitzer 

Trinkwasser-Wärmepumpe Abluft/Zuluft

Trinkwaser-Wärmepumpe Kellerzuluft

Falls ja, Baujahr der Warmwasseranlage:

Warmwasserverteilung: 

Wohnungszentral / Gebäudezentral

Dezentral - 2 Räume, mit gemeinsamer Installationswand

Dezentral - 1 Raum, mehrere Zapfstellen

Dezentral - 1 Raum, 1 Zapfstelle

Durch eine Zirkulationspumpe wird das Warmwasser ständig im Umlauf gehalten. Das bedeutet, dass wenn Sie 
warmes Wasser am Wasserhahn aufdrehen, direkt warmes Wasser fließt. Kommt zunächst kaltes Wasser 
gelaufen, wenn Sie warmes Wasser aufdrehen, wird keine Zirkulation vorhanden sein.

mit Zirkulation ohne Zirkulation

Angaben zur Erstellung eines Energieverbrauchsausweises
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Angaben zur Erstellung eines Energieverbrauchsausweises
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Informationen zum Energieverbrauch

Einheit:

SInd weitere Brennstoffe vorhanden?

Warmwasserbereitung:

im Verbrauch enthalten - genauen Werte unbekannt

im Verbrauch nicht enthalten - genauen Werte bekannt 

ja nein

kWh Heizwert m³Liter

m³ gasförmigkg Schüttraummeter

Daten der Abrechnungsperioden

Für die Beantragung des Verbrauchsausweises müssen die Verbrauchsangaben der letzten drei Jahre 

vorliegen und angegeben werden. Diese Unterlagen müssen bei der Bestellung mit übermittelt werden.

Erste Abrechnungsperiode:

zus. Abrechnungsperiode:

dritte Abrechnungsperiode:

zweite Abrechnungsperiode:

ab bis

ab bis

ab

ab bis

bis

zus. Energieverbrauch WW:

Angabe unter zusätzlicher Energieverbrauch für Warmwasser

Energieverbrauch:

Angabe nur wenn im 
Verbrauch nicht enthalten ist

Energieverbrauch:

zus. Energieverbrauch WW:

Angabe nur wenn im 
Verbrauch nicht enthalten ist

Energieverbrauch:

zus. Energieverbrauch WW:

Energieverbrauch:

zus. Energieverbrauch WW:

Angabe nur wenn im 
Verbrauch nicht enthalten ist

Angabe nur wenn im 
Verbrauch nicht enthalten ist



Angaben zur Erstellung eines Energiebedarfsausweises
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Ort, Datum Name, Unterschrift

Ich bestätige, dass die von mir in diesem Erfassungsbogen gemachten Angaben nach bestem Wissen 
und Gewissen erfolgten und die Daten somit vollständig und inhaltlich korrekt sind. 
Ich kann die Angaben/Daten mit Unterlagen belegen. 
Der Antrag sowie die Fotos müssen per Mail an info@ebs-hochfranken.de übersendet werden.

16. Folgende Fotos sind diesem Antrag beizulegen: 

alle Gebäudeaußenwandseiten 

Heizungssystem/Heizkessel 

eingebaute Dachdämmung sofern möglich 

Außenwandstärke (in Fensterleibung mit Metermaß gemessen)

15. bereits durchgeführte Sanierungen 

Außenwände: Dämmung etc. 

Fenster ausgetauscht 

Dachdämmung eingebaut 

Kellerdeckendämmung

Angabe von weiteren Energieträgern, Wohnungsleerstände oder sonstige Verbrauchsdaten 
 sofern diese für die Ausstellung von Bedeutung sind.

http://www.ebs-hochfranken.de
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